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Информация

о соблюдении трудового законодательства и законодательства

об охране труда на предприятиях и в организациях Мозырского района
в 2024 году
В 2024г. государственными инспекторами Мозырского межрайонного отдела Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда проведены 5 выборочных проверок – филиал ММУ ОАО "Трест Белсантехмонтаж №1", ПК "Мозырьстрой", ОАО "Мозырьтехсервис", ОАО "Мозырьсоль" и филиал "АП №2" ОАО "Гомельоблавтотранс", в ходе проведения выявлено 428 нарушений законодательства о труде и об охране труда.
 Постоянно проводятся профилактические мероприятия по предупреждению нарушений требований законодательства о труде и об охране труда. Основным способом (видом) данной работы является проведение мониторингов организаций (с их согласия) на предмет соблюдения ими законодательства об охране труда. По его результатам нанимателю выдаются рекомендации на устранение выявленных нарушений, но меры административного ресурса (штрафные санкции) к виновным лицам не применяются.
В 2024 году проведено 55 мониторингов, по результатам которых в общей сложности выявлено 672 факта нарушений законодательства об охране труда, приостановлена эксплуатация 67 единиц оборудования и техники, не соответствующих требованиям безопасности. Выдано 55 рекомендаций на устранение выявленных недостатков. 

По рекомендации госинспекторов привлечено к различным видам дисциплинарной ответственности 31 должностное лицо, по их же требованию отстранены от работы 7 человек.
Было вынесено 19 письменных предупреждений рабочим о недопустимости нарушений требований охраны труда.
По результатам проверок, при рассмотрении письменных обращений граждан и по информации, полученной от других надзорных (контролирующих) органов и по поручениям Прокуратуры привлечены к административной ответственности в виде штрафа 56 должностных лиц на сумму 18440 руб. 
Основными нарушениями, выявленными в ходе мониторингов и проверок, как и в предыдущие периоды, явились:
1. применение на строительных объектах средств подмащивания с грубым нарушением требований безопасности;

2. неприменение подбородочных ремней при использовании защитных касок на стройплощадке;
3. не разработаны и, зачастую, фактически не внедрены процедуры, обеспечивающие идентификацию опасностей, оценку профессиональных рисков, подготовку и реализацию мероприятий по снижению профрисков, анализ их эффективности;
4. необеспечение работников, занятых на производстве с вредными и (или) опасными условиями труда, спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ и (или) неприменение (неправильное применение) СИЗ работниками;
5. нарушение порядка (или непроведение), а также формализм контроля за соблюдением требований по охране труда;

6. нарушение безопасности при эксплуатации территории, производственных зданий, оборудования, технологических процессов;

7. необеспечение необходимого уровня качества и порядка при инструктаже, стажировке и проверке знаний по вопросам охраны труда работающих;
8. неотстранение от работы работников, не прошедших инструктаж, проверку знаний по охране труда, не использующих требуемые СИЗ;
9. вопросы, связанные с регулированием рабочего времени и времени отдыха;
10. вопросы, связанные с заключением трудовых договоров;

11. вопросы, связанные с ведением трудовых книжек.

Справочно: данные нарушения выявлялись во всех проверенных организациях.

В основном мониторинги проводились в организациях частной формы собственности без ведомственной подчиненности.
Кроме того, также для профилактики нарушений требований о труде и об охране труда, проводились рейды мобильных групп. Информация о выявленных недостатках представлялась руководителям мобильных групп еженедельно по мере обследования. За 2024 год обследовано 112 объектов, в т.ч. объектов АПК 16, при этом выявлено 1749 нарушений требований законодательства об охране труда, в т.ч. в организациях АПК - 135.
Основное внимание при работе мобильной группы было направлено на соблюдение требований по охране труда в организациях, в основном, строительной сферы деятельности, а также оказывающих услуги по ремонту автомобилей. 
В 2024 году Мозырским межрайонным отделом Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда рассмотрено 43 письменных обращения от работников организаций г.Мозыря и Мозырского района. 

Справочно (выборочно):

1. Заявители обращались по вопросу невыплаты (несвоевременной выплаты) ОДО «Белпласткомплект» заработной платы, среднего заработка при предоставлении трудового отпуска, сумм, причитающихся им от нанимателя при увольнении. При рассмотрении обращений нарушения подтвердились. Должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа.

2. Заявитель обратился по вопросу о невыплате ОАО «ММУ Нефтезаводмонтаж» сумм, причитающихся ему от нанимателя при увольнении. Установлено, что в нарушение требований ч.1, ч.2, ч.3 ст.108, ст.109 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК) и ст.109 Закона Республики Беларусь от 24.10.2016 №439-З «Об исполнительном производстве» из сумм, подлежащих заявителю к выплате при увольнении, излишне удержана сумма по исполнительным документам: произведено удержание из компенсационных выплат в связи со служебной командировкой и компенсации за неиспользованный трудовой отпуск, что является нарушением трудового законодательства.

Кроме того, при отсутствии заявления от заявителя с его заработной платы и окончательного расчета при увольнении удержана сумма займа по договору беспроцентного займа, заключенному между заявителем и Обществом, чем нарушены требования статей 107, ч.1 ст.108 ТК.

Таким образом, выплаты, причитающиеся заявителю от нанимателя, на день увольнения не произведены, чем нарушены требования ст.77 ТК.
Нанимателю выдано требование об устранении нарушений законодательства о труде - произвести заявителю выплату окончательного расчета при увольнении. Требование исполнено в установленный срок. Должностное лицо нанимателя освобождено от административной ответственности на основании абз.2 п.1.1. Указа Президента Республики Беларусь от 09.01.2023 №3 «О мерах по обеспечению своевременной выплаты заработной платы».

В 2024 году в Мозырский межрайонный отдел Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда поступило 31 устное обращение от работников г.Мозыря и Мозырского района.

Все устные обращения рассмотрены и даны исчерпывающие разъяснения. 

В 2024 году в организациях, расположенных на территории Мозырского района, зарегистрировано 8 несчастных случаев, приведших к тяжелой производственной травме – ООО "ГрузРемМотор", ОАО "Мозырский машиностроительный завод", ОАО "Мозырский ДСК", ГОЛХУ "Мозырский опытный лесхоз", ГП "Мозырский райжилкомхоз" (пострадали 2 человека), КСУП "Мозырская овощная фабрика" и РУПП "ИК 20". 

При расследовании установлена вина должностного лица ООО "ГрузРемМотор", ОАО "Мозырский машиностроительный завод", ГОЛХУ "Мозырский опытный лесхоз". Расследование группового несчастного случая в ГП "Мозырский райжилкомхоз" не завершено.

Со смертельным исходом зарегистрирован один случай - ГП "Мозырский райжилкомхоз". Причем потерпевший находился в состоянии алкогольного опьянения 1,5‰.
Справочно: за 2023г. было зарегистрировано также 8 несчастных случаев с тяжелым исходом, в т.ч. два со смертельным.
Таким образом, по сравнению с 2023 годом травматизм с тяжелым исходом в Мозырском районе не изменился, но со смертельным снизился с двух до одного, а с тяжелым увеличился с 6 до 7. 

Всего же с учетом несчастных случаев, не приведших к тяжёлой производственной травме, в 2024 году зарегистрировано 19 случаев производственного травматизма, в 2023 году таких было 23. 

В Гомельской области в 2024 году зарегистрировано: смертельных случаев - 14, с тяжелым исходом - 73, в 2023 году - 18 и 66 соответственно.
Справочно: в состоянии алкогольного опьянения в Гомельской области за 2024г. 3 человека со смертельным исходом: ГПУ «Национальный парк «Припятский» – 1,8‰; ГП "Мозырский райжилкомхоз" – 1,5‰ и КСУП "Им.Мележа", с тяжелым исходом – 3 случая: ОАО «Гомельский завод «Коммунальник» - 1,8‰ , СУП "Домановичи-Агро" – 2,78 ‰ и КСУП "Агрокомбинат "Холмеч" – 0,85‰

Справочно: в 2024 году на рабочем месте в Мозырском районе умерло 7 человек. Смерть обусловлена исключительно состоянием здоровья умерших.

Краткий анализ причин, проведенный по результатам завершенных расследований несчастных случаев, свидетельствует о том, что основной причиной является невыполнение своих обязанностей по соблюдение законодательства об охране труда самим потерпевшим и (или) должностными лицами, т.е. все причины являются субъективными и не требуют материальных вложений. 
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