Где получить удостоверение многодетной семьи, если муж и жена зарегистрированы в разных населенных пунктах?
Удостоверение выдается местным исполнительным и распорядительным органом многодетной семье при обращении одного из родителей в полной семье (родителя в неполной семье), постоянно проживающего в Республике Беларусь, в соответствии с регистрацией по месту жительства (месту пребывания) или по месту фактического проживания семьи. 
Если изменился состав семьи (родился четвертый ребенок), какие документы необходимо предоставить, чтобы внести дополнения в удостоверение?
Сведения об изменении состава семьи (в связи с рождением ребенка) вносятся в удостоверение в соответствии с регистрацией по месту жительства (месту пребывания) или месту фактического проживания семьи на основании документов, представленных одним из родителей в полной семье (родителем в неполной семье):
- паспорта одного из родителей (родителя в неполной семье);
- справки о месте жительства и составе семьи;
- свидетельства о рождении ребенка. 
Измененные данные заверяются подписью руководителя и печатью местного исполнительного и распорядительного органа либо органа (организации), на который местным исполнительным и распорядительным органом возложены полномочия по внесению изменений в удостоверение.
Как получить удостоверение многодетной семьи?
Удостоверение многодетной семьи выдается многодетным семьям граждан Республики Беларусь, иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающим на территории Республики Беларусь в соответствии с Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28 июля 2011 г. №1009.
Удостоверение выдается Мозырским райисполкомом семьям, имеющим на иждивении и воспитании троих и более детей в возрасте до 18 лет. Удостоверение выдается на основании заявления одного из родителей в полной семье (родителя в неполной семье), а также документов, указанных в пункте 3.15 перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200. Выдача удостоверения многодетной семья является административной процедурой.
В течение 5 дней со дня регистрации заявления о выдаче удостоверения запрашиваются документы и (или) сведения, указанные в пункте 57 приложения к постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 18 сентября 2020 г. N 541 "О документах, запрашиваемых при осуществлении административных процедур".
В течение 5 рабочих дней со дня подачи заявления и документов, необходимых для принятия решения о выдаче удостоверения многодетной семьи, составляется акт обследования семьи, воспитывающей детей в возрасте до 18 лет.
Срок осуществления административной процедуры 15 дней со дня подачи заявления, а в случае запроса документов или сведений от других государственных органов, иных организаций - 1 месяц.
Удостоверение действительно до даты наступления обстоятельства, влекущего утрату семьей статуса многодетной, включительно. 
К вышеуказанным обстоятельствам относятся:
- достижение старшим ребенком из троих несовершеннолетних детей 18-летнего возраста;
- определение места проживания ребенка (детей) с родителем, который не входит в состав семьи, – на основании решения суда, соглашения о детях, брачного договора, определения о судебном приказе о взыскании алиментов, соглашения об уплате алиментов при определении места проживания детей с одним из родителей и (или) при установлении алиментов на содержание детей;
- смерть ребенка (детей), признание его (их) безвестно отсутствующим(и), объявление его (их) умершим(и);
- лишение родителей (родителя в неполной семье) родительских прав;
- отмена усыновления (удочерения);
[bookmark: _GoBack]- отобрание ребенка (детей) из семьи по решению суда без лишения родителей родительских прав.
При наступлении обстоятельств, влекущих утрату статуса многодетной семьи, удостоверение является недействительным и не может использоваться для подтверждения права на социальные гарантии и льготы, установленные для многодетных семей.
Недействительным также считается удостоверение, содержащее  помарки, подчистки или не оговоренные исправления в тексте либо оформленное ненадлежащим образом.
При наступлении обстоятельств, влекущих утрату семьей статуса многодетной, удостоверение подлежит возврату в местный исполнительный и распорядительный орган по месту жительства многодетной семьи.

