[bookmark: _Hlk25745800]Отделение социальной поддержки населения предназначается для оказания доступных и качественных социальных услуг с учетом критериев нуждаемости обратившихся граждан

Направление деятельности отделения:
· оказание гражданам (семьям), находящимся в трудной жизненной ситуации, консультационно-информационных услуг;
· [bookmark: _Hlk25742926]прием, подготовка к рассмотрению заявлений заинтересованных лиц и выдача административных решений при осуществлении административных процедур, указанных в подпунктах 2.33.1, 2.33.2, 2.33.4 пункта 2.33 перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 26.04.2010 г. №200 «Об административных  процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан»; 
· оказание материальной помощи нуждающимся пожилым и нетрудоспособным гражданам из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь;
· содействие в помещении нетрудоспособных граждан в социальные пансионаты;
· прием документов на обеспечение техническими средствами социальной реабилитации отдельных категорий граждан; 
· [bookmark: _Hlk25745671]прием, подготовка к рассмотрению заявлений заинтересованных лиц, подготовка проекта административных решений при осуществлении административных процедур, указанных в пункте  3.15 перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 26.04.2010 г. №200 «Об административных  процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан»; 
· прием документов на внесение изменений и (или) дополнений в удостоверение многодетной семьи;
· прием документов для выдачи дубликата удостоверения многодетной семьи.
Прием заявлений на предоставление государственной адресной социальной помощи в виде ежемесячного и (или) единовременного социальных пособий, социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников, в виде обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни, а также для получения удостоверения многодетной семьи осуществляется в том числе, и через службу «одно окно» Мозырского райисполкома ежедневно (пн., вт., чт., пт.: 8.00 - 18.00, ср.: 8.00-20.00, обед: 13.00-14.00., сб.: 9.00-13.00), кроме воскресенья, по адресу: г. Мозырь, пл. Ленина, д.16, каб. №118 («Одно окно»), тел. 30-01-22, 30-01-23, 30-01-24.

[bookmark: _GoBack]Заведующий отделением социальной поддержки населения – Романченко Татьяна Николаевна 
(тел. 22-52-21, каб.№ 2)

Телефоны отделения: 22-52-10, 22-52-21
Адрес: г.Мозырь, пл.Горького, д.7 каб.№ 1, 2

