Информация для граждан
Паспорт гражданина Республики Беларусь – документ, удостоверяющий личность гражданина на территории Республики Беларусь и за ее пределами, подтверждающий гражданство и право его владельца на выезд из Республики Беларусь и въезд в Республику Беларусь.
Согласно пункту 3 Положения о документах, удостоверяющих личность, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 3 июня 2008 г. № 294 (далее - Положение), паспорт обязан иметь каждый гражданин Республики Беларусь, достигший 14-летнего возраста.
Особенно этот вопрос актуален для выпускников школ, которые в ближайшее время будут предоставлять документы для сдачи пробного централизованного тестирования и последующего поступления в учебные заведения. Выпускникам и их родителям необходимо заранее позаботиться о получении такого важного документа как паспорт.
Паспорт гражданина Республики Беларусь является недействительным в случае истечения срока его действия. Недействительные паспорта подлежат обмену.
В связи с чем, отделение по гражданству и миграции Мозырского РОВД обращается к жителям г. Мозыря и Мозырского района перепроверить сроки действия своих паспортов, а также паспорта своих несовершеннолетних детей.
Гражданин вправе менее чем за один год до истечения срока действия паспорта, обратиться для его обмена в государственный орган, иную государственную организацию по месту жительства, в соответствии с законодательными актами об административных процедурах.
Для получения (обмена) паспорта гражданину необходимо обратиться к лицу, уполномоченному на ведение паспортной работы (расчетно-справочные центры, товарищества собственников и т.д.), и представить в зависимости от ситуации документы, предусмотренные пунктами 11.1, 11.2 перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200 Срок оформления паспорта не превышает 1 месяца, оплата госпошлины составляет 1 базовую величину. При желании гражданина ускорить этот процесс и получить паспорт до истечения 15 дней, необходима дополнительная оплата в размере 1 базовой величины
Гражданам же, которые забыли обменять свои недействительные паспорта или не желают этого делать по какой-либо причине, необходимо все-таки помнить, что в соответствии с частью 3 статьи 24.33 Кодекса об административных правонарушениях за проживание без документов, удостоверяющих личность, либо по недействительным документам, удостоверяющим личность, влечет наложение штрафа в размере до четырёх базовых величин.
Информируем Вас, что Республика Беларусь имеет намерения о сокращении случаев безгражданства. В связи с этим по вопросу приобретения гражданства Республики Беларусь лицам без гражданства, просим обращаться в подразделения по гражданству и миграции по месту постоянного проживания (при наличии разрешения на постоянное проживание) либо по избранному месту жительства для получения подробной консультации и перечня необходимых документов. В соответствии со статьей 14 Закона Республики Беларусь от 1 августа 2002 года «О гражданстве Республики Беларусь» (далее –Закон) любое лицо, достигшее 18-летнего возраста, вправе обратиться с заявлением о приеме в гражданство Республики Беларусь, если оно: - соблюдает и уважает Конституцию Республики Беларусь, иные акты законодательства Республики Беларусь, берет на себя обязательство в дальнейшем соблюдать и уважать Конституцию Республики Беларусь и иные акты законодательства Республики Беларусь; - знает один из государственных языков Республики Беларусь в пределах, необходимых для общения; - проживает на территории Республики Беларусь после получения разрешения на постоянное проживание в Республике Беларусь в течение семи лет непрерывно, за исключением случаев, предусмотренных частью третьей настоящей статьи. Срок проживания на территории Республики Беларусь считается непрерывным, если лицо выезжало за пределы Республики Беларусь не более чем на три месяца в течение каждого года; - имеет законный источник получения доходов, обеспечивающих ему и находящимся на его иждивении нетрудоспособным членам семьи прожиточный минимум, установленный в Республике Беларусь; - не имеет гражданства, либо утрачивает гражданство иностранного государства в случае приобретения гражданства Республики Беларусь, либо обратилось в полномочный орган иностранного государства с заявлением о прекращении имеющегося у него гражданства иностранного государства, за исключением случаев, когда прекращение гражданства иностранного государства невозможно по независящим от лица причинам. Срок проживания, установленный абзацем четвертым части первой статьи 14 Закона, может быть сокращен либо не применяться вовсе для: - белорусов, а также лиц, идентифицирующих себя как белорусы, и их потомков (кровные родственники по прямой линии: дети, внуки, правнуки), родившихся за пределами современной территории Республики Беларусь; - лиц, имеющих выдающиеся заслуги перед Республикой Беларусь, высокие достижения в области науки, техники, культуры и спорта либо обладающих профессией или квалификацией, представляющими государственный интерес для Республики Беларусь; - лиц, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, ранее состоявших в гражданстве Республики Беларусь. В соответствии со статьей 15 Закона любое лицо, достигшее 18-летнего возраста, постоянно проживающее на территории Республики Беларусь, не состоявшее в гражданстве Республики Беларусь, вправе обратиться с заявлением о приобретении гражданства Республики Беларусь в порядке регистрации, если оно: - родилось либо постоянно проживало на территории Республики Беларусь до 12 ноября 1991 года; - является супругом (супругой) лица, которое приобретает гражданство Республики Беларусь в порядке регистрации по основанию, предусмотренному абзацем вторым настоящей части; - является потомком лица, которое приобретает, приобрело либо могло приобрести гражданство Республики Беларусь в порядке регистрации по основанию, предусмотренному абзацем вторым настоящей части. Заявление о приобретении гражданства Республики Беларусь подается лицом, достигшим 18-летнего возраста, в органы внутренних дел по месту постоянного проживания (при наличии разрешения на постоянное проживание) либо по избранному месту жительства.
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