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Просроченные лекарства можно найти почти в любой домашней аптечке. Поэтому вопрос что с ними делать - далеко не праздный. Куда отправить все эти таблетки, капсулы, сиропы и растворы? Как их правильно утилизировать?
Выбросить в мусорное ведро или смыть в канализацию - не самый удачный вариант. Специалисты отмечают, что фармацевтические препараты, помогающие нам в лечении и сохранении здоровья, попадая в окружающую среду становятся экологической проблемой. Особенно негативное воздействие на животных, птиц, почву и воду оказывает загрязнение природы антибиотиками, гормонами, противовоспалительными препаратами, антидепрессантами. Как говорят экологи, неправильно выброшенные таблетки вновь вернутся человеку в еде и воде. Именно поэтому так важна безопасная для человека и окружающей среды утилизация фармацевтических отходов.
Проблема накопления просроченных лекарств знакома и белорусам. Например, в одном из соцопросов, 65% жителей страны признали, что покупают больше лекарств, чем необходимо.
Что можно и что нельзя выбрасывать в контейнер для сбора просроченных лекарств?
Можно выбрасывать: антибиотики, антидепрессанты, болеутоляющие, гормональные и другие препараты в виде таблеток, капсул, мазей, суспензий, кремов, капель, спреев.
Запрещено выбрасывать: градусники, шприцы, бинты, медицинские маски, органические и бытовые отходы.
На территории г. Мозырь в настоящее время пока имеется 1 пункт сбора просроченных лекарственных средств – ООО «Профздравмет» установило контейнер для сбора на территории учреждения по ул. Советская,198-99.
