[bookmark: _GoBack]Прокурорский надзор за исполнением требований Декрета Президента Республики Беларусь №5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций».

В соответствии с ч.2 ст.22 Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией», п.9  Декрета Президента Республики Беларусь №5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций»  назначение лиц, уволенных по основаниям, признаваемым в соответствии с законодательными актами дискредитирующими обстоятельствами увольнения, на руководящие должности в организации государственной и частной форм собственности в течение пяти лет после такого увольнения осуществляется при условии согласования этого назначения с председателем исполкома, на территории которого расположена эта организация либо ее соответствующее структурное подразделение, в порядке, предусмотренном Советом Министров Республики Беларусь. 
Перечень дискредитирующих обстоятельств увольнения определен в п.6 Декрета (прогул;  появление на рабочем месте в состоянии опьянения; хищение имущества нанимателя и иные).
В нарушение данных требований с 2019 года по октябрь 2024 года  наниматели не обращались в Мозырский райисполком за согласованием назначения на руководящие должности лиц, уволенных по дискредитирующим обстоятельствам.
         Вместе с тем прокуратурой района установлено 16 фактов назначения в указанном периоде на руководящие должности лиц, уволенных по дискредитирующим обстоятельствам.
         Такие нарушения допущены КЖУП «Мозырский  райжилкомхоз», ОАО «Спецмонтажстрой №180»,  ООО «Дорожник»,  ООО «Никова», ГОЛХУ «Мозырский опытный лесхоз»,  ЧП «ВиДима», КСУП «Осовец»,  КСУП «Слободское имени Ленина»,  СУП «Мозырская ПМК  № 106»,  ООО «Белтеплогазстрой», ООО «Твой уют», 
         По факту выявления нарушений прокуратурой района внесены акты прокурорского реагирования, по результатам рассмотрения которых уволено 5 работников, трудоустроенных с нарушением законодательства, работники предприятий, ответственные за прием на работу и виновные в допущенных нарушениях, привлечены к дисциплинарной и административной ответственности.
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