На территории Мозырского района функционируют 
пункты социальной помощи:
1. аг. Мойсеевка 
2. аг. Барбаров 
3. д. Передрейка 
4. д. Берёзовка 
5. д. Стрельск 
6. д. Дербинки 
7. д. Митьки 
8. аг. Прудок

Пункт социальной помощи – это обособленное помещение, расположенное вне места нахождения Центра, и предназначенное для размещения работников Центра, обеспечивающих оказание социальных услуг на закрепленной за социальным пунктом Центра территории. 
 Цель деятельности пункта социальной помощи:
оказание содействия гражданам (семьям), проживающим на территории Мозырского района, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в более полном разрешении социальных проблем.
Основные задачи пункта социальной помощи:
· выявление потребностей конкретных семей, одиноких и одиноко проживающих граждан, инвалидов, обратившихся в пункт социальной помощи, определение необходимых форм помощи;
· оказание гражданам (семьям) социальной поддержки, в том числе гуманитарной помощи, предоставление социальных, консультативных услуг:
· информационно-просветительская деятельность по актуальным вопросам социального обслуживания и социальной политики;
· пропаганда здорового образа жизни, правовых знаний, культуры семейных отношений, санитарно-гигиенических знаний;
· сотрудничество с различными государственными, общественными, религиозными, коммерческими организациями, привлечение их к решению вопросов социального обслуживания одиноких и одиноко проживающих граждан и инвалидов;
· организация выездного приёма граждан специалистами управления по труду, занятости и социальной защите, учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Мозырского района» и специалистов других заинтересованных служб.
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