[bookmark: _GoBack]В Мозырском районе проводится вакцинация населения
                                                  против гриппа

Грипп – это острая вирусная инфекция, которая распространяется преимущественно воздушно-капельным путем. 
Самый надежный способ обезопасить себя от заражения гриппом и избежать осложнений – сделать прививку! 
Для вакцинации применяют современные высокоэффективные и безопасные вакцины против гриппа различных производителей.  Каждый год в состав вакцин включаются те варианты вирусов гриппа, которые рекомендуют специалисты Всемирной организации здравоохранения.  Все вакцины зарегистрированы в Республике Беларусь и проходят контроль качества.
 В текущем сезоне 2024/2025 гг. для иммунизации населения используются следующие вакцины: 
· тривалентная вакцина Гриппол плюс (Российская Федерация), бесплатно; 
· четырехвалентная инактивированная вакцина Ваксигрипп тетра (Франция), платно.
В первую очередь вакцинация нужна лицам из групп высокого риска заражения и неблагоприятных последствий заболеваемости гриппом, это: дети в возрасте от 6 месяцев до 3-х лет; дети и взрослые, страдающие различными хроническими заболеваниями; лица в возрасте старше 65 лет; беременные женщины; медицинские работники; лица, обеспечивающие жизнедеятельность и безопасность населения; дети, посещающие ДДУ, учащиеся средних школ, студенты ВУЗов, работники учреждений образования, торговли, транспорта,   жилищно-коммунального хозяйства и др. 
Профилактические прививки против гриппа хорошо переносятся как детьми, так и взрослыми и способствуют формированию высокоспецифичного иммунитета уже через 7-14 дней после прививки, действие которого сохраняется от 6 до 12 месяцев.
Получить прививку против гриппа можно в амбулаторно-поликлинических учреждениях по месту жительства. Для иммунизации работающих в трудовых коллективах организован выезд прививочных бригад.
Санитарно-эпидемиологическая служба Мозырского района рекомендует населению принять участие в вакцинации против гриппа, тем самым защитить от заболевания себя и своих близких.
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