[bookmark: _GoBack]Отделение круглосуточного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов предназначено для оказания социальных услуг в форме стационарного социального обслуживания нетрудоспособным неработающим гражданам, сохранившим полностью или частично способность к самообслуживанию и передвижению.

Услуги, предоставляемые отделением круглосуточного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов:

· консультационно-информационные услуги;
· социально – бытовые услуги: (обеспечение проживания (пребывания) в стандартных условиях; оказание помощи в смене нательного белья; предоставление рационального питания; оказание помощи в выполнении санитарно-гигиенических процедур; доставка (обеспечение) лекарственных средств и изделий медицинского назначения и др.); 
· социально-посреднические услуги: (содействие в восстановлении и поддержании родственных связей; содействие  в восстановлении (замене) документов, удостоверяющих личность и подтверждающих право на льготы; сопровождение в государственные организации здравоохранения; содействие в организации (организация)  ритуальных услуг; содействие в организации получения медицинской помощи и др.);
· социально-психологические услуги;
· социально-реабилитационные услуги: (помощь в обеспечении техническими средствами социальной реабилитации, включенными в Государственный реестр (перечень) технических средств социальной реабилитации; . проведение занятий по формированию, и (или) восстановлению, и (или) развитию социальных навыков; оказание услуг культурно-массового и досугового характера; организация духовных бесед со священнослужителями и др.).
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