[bookmark: _GoBack]Отделение социальной помощи на дому создано для оказания услуг почасового ухода (услуг няни) за малолетними детьми, детьми-инвалидами, постоянного или временного оказания нетрудоспособным гражданам пожилого возраста и инвалидам консультационно-информационных, социально-бытовых, социально-посреднических и социально-реабилитационных услуг, в форме социального обслуживания на дому.

Основные направления деятельности отделения:
· выявление и дифференцированный учет соответствующих граждан (семей), определение видов, наименований и объема оказания им социальных услуг;
· оформление необходимых документов для оказания социальных услуг;
· оказание гражданам социальных услуг исходя из состояния их здоровья, возможности к самообслуживанию, характера нуждаемости в услугах, конкретной жизненной ситуации;
· максимально возможное продление пребывания граждан в привычных домашних условиях и поддержание их социального, психологического и физического статуса;
· установление и поддержание связей с трудовыми коллективами, где ранее работали обслуживаемые граждане, а также с другими организациями по вопросу оказания социальной поддержки гражданам.

Заведующий отделением социальной помощи на дому – Чудова Алла Николаевна (тел. 22-52-60, каб. № 23)

Телефоны отделения: 22-52-60, 22-52-69, 22-52-71
Адрес: г. Мозырь, пл. Горького, д.7 каб. №22, 23, 24, 33, 34.

ОТДЕЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ НА ДОМУ

Отделение социальной помощи на дому создано для оказания нетрудоспособным гражданам (семьям), находящимся в трудной жизненной ситуации, частично сохранившим способность к передвижению и самообслуживанию, консультационно-информационных, социально-бытовых, социально-посреднических, социально-реабилитационных услуг, услуг няни, сиделки, разовых социальных услуг и др.
Деятельность отделения направлена на максимально возможное продление пребывания граждан в привычных домашних условиях и поддержание их социального, психологического и физического статуса.
Основные направления деятельности отделения социальной помощи на дому:
- оказание гражданам на дому социально-бытовых и социально-реабилитационных услуг с учётом уровня снижения способности к самообслуживанию, определяемой государственными организациями здравоохранения;
- предоставление нетрудоспособным гражданам консультационно-информационных, социально-посреднических;
- оказание семьям услуги почасового ухода за детьми (услуга няни);
- оказание гражданам полностью утративших способность к самообслуживанию и самостоятельному передвижению (ФК-4) услуги сиделки;
- оказание гражданам, имеющим ограничение жизнедеятельности по способности контролировать свое поведение (ФК2-ФК4) услуги дневного присмотра;
- внедрение в практику новых форм социального обслуживания в зависимости от характера нуждаемости в социальной поддержке и местных социально-экономических условий (замещающая, гостевая, патронатная семья, дома зимовки, дом совместного проживания и т.д.).


