Отделение первичного приема, анализа, информирования и прогнозирования осуществляет:
· деятельность справочно – информационной службы с целью выявления имеющихся у граждан потребностей в социальных услугах, направление граждан в соответствующие отделения Центра, а в случае необходимости – в другие организации, оказывающие социальные услуги;

· оказание гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, консультационно-информационных и социально-посреднических услуг;

· создание и актуализацию банков данных ветеранов ВОВ, ветеранов боевых действий на территории других государств, лиц, пострадавших от последствий войн, одиноких пожилых людей, одиноких инвалидов I и II группы и др.;

· обследование материально-бытовых условий жизни ветеранов ВОВ, лиц, пострадавших от последствий войн, одиноких пожилых людей, одиноких инвалидов I и II группы и др.; 

· организацию работы телефона "Горячая линия" для экстренного обращения граждан в Центр; 

· анализ и прогнозирование реальной и перспективной потребности населения в социальных услугах, составление «социального паспорта» Мозырского района;

· деятельность методического совета Центра;

· издание памяток, бюллетеней и других информационных материалов по вопросам социального обслуживания населения.

Заведующий отделением первичного приема, анализа, информирования и прогнозирования – 

Таргоня Галина Федоровна  (тел. 22-52-26, каб.№ 16)

Телефон отделения: 22-52-26
Адрес: г.Мозырь, пл. Горького, д.7, каб.№ 3, 16
УСЛУГИ ЮРИСКОНСУЛЬТА (каб.№28 тел.22-52-75)
Юридические консультации гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, оказывает юрисконсульт учреждения Матус Елена Григорьевна.
