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О соблюдении требований промышленной безопасности 
на объектах хранения и переработки зерна.

Гомельское областное управление Госпромнадзора информирует субъекты промышленной безопасности, эксплуатирующие объекты хранения и переработки зерна о том, что в мае текущего года на зерноочистительно-сушильных комплексах с металлическими зернохранилищами (ОАО «Лань-Несвиж» и сельскохозяйственный цех «Гайна» ОАО «Минский тракторный завод») произошли несчастные случаи со смертельным исходом с работниками вышеуказанных объектов. 

В нарушение требований законодательства в области промышленной безопасности (пункт 3 приложения 2 к Закону Республики Беларусь от 5 января 2016 г. № 354-З «О промышленной безопасности») указанные объекты не зарегистрированы в Госпромнадзоре как потенциально опасные объекты (далее – ПОО) при том, что объем хранения зерна составляет более 500 тонн.
Руководители организаций агропромышленного комплекса, в которых имеются металлические зернохранилища в составе зерноочистительно-сушильных комплексов или отдельно стоящие и суммарный объем хранения зерна составляет 500 тонн зерна и более обязаны обеспечить регистрацию объектов в Гомельском областном управлении Госпромнадзора или в Мозырском межрайонном отделе Гомельского областного управления Госпромнадзора.

В настоящее время в организациях, эксплуатирующих потенциально опасные объекты хранения и переработки зерна, ведется активная работа по подготовке материально-технической базы к приемке зерна нового урожая. В связи с этим Гомельское областное управление Госпромнадзора напоминает о необходимости разработки дополнительных организационно-технических мероприятий, направленных на  предупреждение несчастных случаев, аварий, инцидентов, на период заготовки зерна нового урожая. 
В целях обеспечения безопасности при повышенной интенсивности работы оборудования необходимо максимально сосредоточить внимание на вопросах соблюдения требований промышленной безопасности, в том числе: 
к обслуживанию оборудования допускать только обученный персонал, имеющий соответствующие документы по обучению и проверке знаний;
использовать только исправное оборудование со средствами взрывозащиты и взрывопредупреждения;

контролировать исправное состояние средств взрывозащиты и взрывопредупреждения;

соблюдать графики уборки; 

соблюдать графики ремонтов; 

соблюдать требования по безопасной эксплуатации аспирационных установок;
соблюдать требования при проведении работ повышенной опасности, прежде всего огневых;

соблюдать требования по ведению технологического процесса сушки зерна, хранения зерна, маслосемян.
Со стороны должностных лиц должен быть обеспечен надлежащий контроль за соблюдением требований взрывобезопасности.
Главный государственный инспектор 
Гомельского областного управления 
Госпромнадзора 
КАТЕРИНИНА М.В.
51-29-10
