[bookmark: _GoBack]Пособие женщинам, ставшим на учет в организациях здравоохранения до 12-недельного срока беременности. Кому оно положено?
Беременным женщинам, в том числе суррогатным матерям, ставшим на учет в организациях здравоохранения Республики Беларусь до 12 недель беременности. 
При этом женщине необходимо на плановой основе посещать учреждения здравоохранения, а также выполнять в полном объеме их рекомендации в течение всего срока беременности.
Пособие предоставляется одно – независимо от количества родившихся детей. Его размер составляет 100% бюджета прожиточного минимума, действующего  на дату рождения ребенка.
‼!Обращаем внимание, что женщине, заключившей с суррогатной матерью договор суррогатного материнства, такое государственное пособие не назначается.
Документы для назначения пособия: 
🔹заявление о назначении пособия;
🔹документ, удостоверяющий личность;
🔹заключение врачебно-консультативной комиссии;
🔹выписки (копии) из трудовых книжек заявителя и супруга заявителя или иные документы, подтверждающие их занятость, - в случае необходимости определения места назначения пособия;
🔹копия решения суда о расторжении брака либо свидетельство о расторжении брака или иной документ, подтверждающий категорию неполной семьи, - для неполных семей;
🔹свидетельство о заключении брака - в случае, если заявитель состоит в браке.
�Куда обращаться
➡️по месту работу – для работающей матери 
➡️по месту работы отца – если мать не работает (в полной семье) 
➡️в органы социальной защиты – если мать не работает (в неполной семье)

