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Александр Иванович
      Родился 13 июня 1954 г. в городе Мозыре Гомельской области. 
В 1976 г. окончил Белорусский институт инженеров железнодорожного транспорта, в 1992 г. Академию управления при Совете Министров Республики Беларусь.
Службу проходил 1976-1978 гг в составе железнодорожных войск Советской армии на строительстве Байкало-Амурской магистрали.
Трудовой путь начал инженером группы подготовки производства треста «Мозырьсельстрой», затем работал инструктором промышленного-транспортного отдела Мозырского горкома Коммунистической партии Беларуси, заместителем председателя Мозырского райисполкома, инструктором отдела строительства Гомельского обкома Коммунистической партии Беларуси, вторым секретарем Житковичского райкома Коммунистической партии Беларуси, секретарем Мозырского горкома Коммунистической партии Беларуси, главным инженером ПМК-106, директором Мозырского филиала института «Гомельсельстройпроект», с августа 1994 года управляющим филиалом «Приорбанк» ОАО в г. Мозырь. В настоящее время (с 03 января 2024 года) заместитель директора КСУП «Футбольный клуб «Славия-Мозырь». Член Коммунистической партии Беларуси.
[bookmark: _GoBack]	Основной задачей, которой буду заниматься в текущий период - развитие спортивной инфраструктуры родного города. Для этого буду работать над разработкой и реализацией долгосрочной программы в этом направлении.
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