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Информация

о соблюдении трудового законодательства и законодательства

об охране труда на предприятиях и в организациях Мозырского района
в третьем квартале 2024 года
В третьем квартале 2024г. государственными инспекторами Мозырского межрайонного отдела Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда проведена 1 выборочная проверка – ОАО "Мозырьтехсервис", в результате выявлено 72 нарушения законодательства о труде и об охране труда.
Постоянно проводятся профилактические мероприятия по предупреждению нарушений требований законодательства о труде и об охране труда. Основным видом данной работы является проведение мониторингов организаций (с их согласия) на предмет соблюдения ими законодательства об охране труда. По его результатам нанимателю выдаются рекомендации на устранение выявленных нарушений и меры административного ресурса (штрафные санкции) к виновным лицам не применяются.
В третьем квартале 2024 г. проведено 12 мониторингов, по результатам которых выявлен 181 факт нарушений законодательства об охране труда, выдано 12 рекомендаций на устранение выявленных недостатков. 
По требованию госинспекторов в третьем квартале 2024 г. приостановлена эксплуатация одной единицы оборудования, не соответствующего требованиям безопасной эксплуатации, отстранен от работы один работник.

Было вынесено 5 письменных предупреждений рабочим о недопустимости нарушений требований охраны труда.
Кроме того, при рассмотрении письменных обращений граждан и по информации, полученной от других надзорных (контролирующих) органов и по поручениям Прокуратуры привлечены к административной ответственности в виде штрафа 14 должностных лица на сумму 5480руб.  

По рекомендации госинспекторов привлечены к различным видам дисциплинарной ответственности 7 должностных лиц.
Основными нарушениями, выявленными в ходе мониторингов и проверок, как и в предыдущие периоды, явились:
1. применение средств подмащивания с грубым нарушением требований безопасности;

2. неприменение подбородочных ремней при использовании защитных касок на стройплощадке;
3. не разработаны и, зачастую, фактически не внедрены процедуры, обеспечивающие идентификацию опасностей, оценку профессиональных рисков, подготовку и реализацию мероприятий по снижению профрисков, анализ их эффективности;
4. необеспечение работников, занятых на производстве с вредными и (или) опасными условиями труда, спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ или неприменение (неправильное применение) СИЗ работниками;
5. нарушение порядка (непроведение), а также формализм контроля за соблюдением требований по охране труда;

6. нарушение безопасности при эксплуатации территории, производственных зданий, оборудования, технологических процессов;

7. необеспечение необходимого уровня качества инструктажа, стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда работающих;
8. неотстранение от работы работников, не прошедших инструктаж, проверку знаний по охране труда, не использующих требуемые СИЗ;
9. вопросы, связанные с регулированием рабочего времени и времени отдыха;
10. вопросы, связанные с заключением трудовых договоров;

11. вопросы, связанные с ведением трудовых книжек.

Справочно: данные нарушения имели место во всех проверенных организациях в той или иной степени.

С участием госинспетора труда в качестве оказания методической помощи ежемесячно перед проверкой знаний по вопросам охраны труда в комиссии Мозырского райисполкома проводятся обучающие семинары с руководителями и специалистами организаций малого предпринимательства, вместе с тем отмечается слабая заинтересованность указанных лиц к участию в семинарах, хотя нарушения требований по охране труда выявляются систематически в не малом количестве.

Кроме того, для профилактики нарушений требований о труде и об охране труда в третьем квартале 2024 г. проводились рейды мобильных групп. Информация о выявленных недостатках представлялась руководителям мобильных групп ежемесячно (еженедельно) по мере обследования. За 3 квартал 2024 г. обследован 31 объект, в т.ч. АПК - 3, при этом выявлено 419 нарушений требований законодательства об охране труда, в т.ч. в организациях АПК - 23.

Во время мониторинга в составе мобильной группы проводятся беседы с должностными лицами проверяемых организаций. В последнее время все больше выявляется фактов профессиональной некомпетентности этих лиц.
В третьем квартале 2024 года в Мозырский межрайонный отдел Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда поступило 9 устных и 20 письменных обращений от работников г.Мозыря и Мозырского района. 
Справочно (выборочно): работники ОДО «Белпласткомплект» обратились с вопросами о невыплате среднего заработка при предоставлении трудового отпуска, несвоевременной выплаты заработной платы, сумм, причитающихся при увольнении и др. вопросам. Нанимателю выданы требования об устранении нарушений законодательства о труде в отношении обеспечения выплаты заработной платы и (или) иных выплат. Не все требования исполнены в полном объеме и в установленный Мозырским межрайонным отделом срок. За нарушение сроков выплаты заработной платы за июнь 2024 г. должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа на основании ч.4 ст.10.12, ст.24.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях. За нарушение сроков выплаты заработной платы за июль 2024 г., окончательного расчета при увольнении, выплаты среднего заработка при предоставлении трудового отпуска меры ответственности в отношении должностных лиц нанимателя не применялись на основании требований абз.2 п.1.1. Указа Президента Республики Беларусь от 09.01.2023 №3 «О мерах по обеспечению своевременной выплаты заработной платы».
Все устные обращения рассмотрены и даны исчерпывающие устные разъяснения.
Мозырским межрайонным отделом Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда проведено мероприятие по выполнению нанимателем Декрета Президента Республики Беларусь от 15.12.2014 № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций» (с изм., внесенными Декретом Президента Республики Беларусь от 12.10.2021 № 6 «Об изменении Декрета Президента Республики Беларусь») в государственном учреждении образования «Детский сад №17 г.Мозыря», государственном учреждении образования «Руднянская средняя школа Мозырского района», учреждении образования «Мозырский государственный областной лицей», ОАО «Полесьестрой», государственном предприятии «Мозырькиновидеопрокат», государственном учреждении образования «Детский сад №28 г.Мозыря». Нарушений порядка приема на работу не установлено.
В январе-сентябре 2024 года в организациях, расположенных на территории Мозырского района, зарегистрировано 4 несчастных случая, приведших к тяжелой производственной травме: ООО "ГрузРемМотор", ОАО "Мозырский машиностроительный завод", ОАО "Мозырский ДСК" и ГП "Мозырский райжилкомхоз". При расследовании установлена вина должностного лица ООО "ГрузРемМотор" и ОАО "Мозырский машиностроительный завод". Расследование группового несчастного случая в ГП "Мозырский райжилкомхоз" не завершено.
Со смертельным исходом зарегистрирован один случай - ГП "Мозырский райжилкомхоз".
Справочно: за аналогичный период 2023г. было зарегистрировано 5 несчастных случаев с тяжелым исходом, в т.ч. один со смертельным (филиал ОАО "Гомельоблавтотранс" "АП №2").

Таким образом, по сравнению с аналогичным периодом 2023 года травматизм с тяжелым исходом в Мозырском районе не изменился, в т.ч. и со смертельным. 

В Гомельской области в январе-сентябре 2024 года зарегистрировано: смертельных случаев - 10, с тяжелым исходом - 54, за аналогичный период 2023 года - 16 и 49 соответственно.

Справочно: в состоянии алкогольного опьянения в Гомельской области за 3 квартал 2024г. находились 6 человек:

смертельно травмированы: лесник ГПУ «Национальный парк «Припятский» (1,8‰), подсобный рабочий ГП "Мозырский райжилкомхоз" (0,51‰) и животновод КСУП "Им.Мележа" (1,1‰); 
тяжело травмированы: слесарь-ремонтник ОАО «Гомельский завод «Коммунальник» (1,8‰), животновод СУП "Домановичи-Агро" (2,78‰) и подсобный рабочий КСУП "Агрокомбинат "Холмеч" (0,85‰).
Краткий анализ причин несчастных случаев, проведенный по результатам завершенных расследований, свидетельствует о том, что основной причиной является невыполнение своих обязанностей по соблюдение законодательства об охране труда самим потерпевшим и (или) должностными лицами, т.е. все причины являются субъективными и не требуют материальных вложений. 
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