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О происшествии 

на источнике теплоснабжения

Госпромнадзор информирует, что 2 января 2024 года произошло  происшествие на источнике теплоснабжения (пожар в здании котельной), расположенном по адресу: Гродненская область, Ошмянский район, пункт таможенного оформления «Каменный Лог». Котельная предназначена для отопления административных зданий пункта таможенного оформления «Каменный Лог».

Предварительной причиной возникновения происшествия является нарушение обязательных для соблюдения требований промышленной безопасности, в части необходимости постоянного наблюдения со стороны обслуживающего персонала за работой оборудования котельной.
В настоящее время комиссией предприятия с участием представителей Госпромнадзора проводится техническое расследование причин происшествия. 

В целях обеспечения устойчивой работы теплоисточников в осенне-зимний период 2023/2024 года и недопущения возникновения аварийных ситуаций предлагается усилить контроль за состоянием промышленной безопасности на эксплуатируемых объектах, принять профилактические меры, в том числе контроля за исполнением должностных обязанностей обслуживающим персоналом в ночное время, выходные и праздничные дни.

