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Информация

о соблюдении трудового законодательства и законодательства

об охране труда на предприятиях и в организациях Мозырского района
во втором квартале 2023 года
Во втором квартале 2023г. государственными инспекторами Мозырского межрайонного отдела Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда проведены 2 выборочные проверки – ПК "Мозырьсельстройпроект" и ОАО "Спецмонтажстрой №180", выявлено 202 нарушения законодательства о труде и об охране труда.
Постоянно проводятся профилактические мероприятия по предупреждению нарушений требований законодательства о труде и об охране труда. Основным способом данной работы является проведение мониторингов организаций (с их согласия) на предмет соблюдения ими законодательства об охране труда. По его результатам нанимателю выдаются рекомендации на устранение выявленных нарушений и меры административного ресурса (штрафные санкции) к виновным лицам не применяются.
Во втором квартале проведено 23 мониторинга, по результатам которых в общей сложности выявлен 351 факт нарушений законодательства об охране труда, приостановлена эксплуатация 8 единиц оборудования и техники, не соответствующих требованиям безопасности. Выдано 23 рекомендации на устранение выявленных недостатков. 

По рекомендации госинспекторов привлечены к различным видам дисциплинарной ответственности 38 должностных лиц, по их же требованию отстранены от работы 41 человек.
По результатам проверок, при рассмотрении письменных обращений граждан и по информации, полученной от других надзорных (контролирующих) органов и по поручениям Прокуратуры привлечены к административной ответственности в виде штрафа 20 должностных лиц на сумму 6589 руб. 
Госинспектора во втором квартале  реализовали свое право на письменное предупреждение рабочих о недопустимости нарушений законодательства об охране труда – предупреждены 18 человек.
По рекомендации госинспекторов привлечены к различным видам дисциплинарной ответственности 34 должностных лиц.
Основными нарушениями, выявленными в ходе мониторингов и проверок, как и в предыдущие периоды, явились:
1. применение средств подмащивания с грубым нарушением требований безопасности;

2. неприменение подбородочных ремней при использовании защитных касок на стройплощадке;
3. не разработаны и, зачастую, фактически не внедрены процедуры, обеспечивающие идентификацию опасностей, оценку профессиональных рисков, подготовку и реализацию мероприятий по снижению профрисков, анализ их эффективности;
4. необеспечение работников, занятых на производстве с вредными и (или) опасными условиями труда, спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ и (или) неприменение (неправильное применение) СИЗ работниками;
5. нарушение порядка (непроведение), а также формализм контроля за соблюдением требований по охране труда;

6. нарушение безопасности при эксплуатации территории, производственных зданий, оборудования, технологических процессов;

7. необеспечение необходимого уровня качества и порядка при инструктаже, стажировке и проверке знаний по вопросам охраны труда работающих;
8. неотстранение от работы работников, не прошедших инструктаж, проверку знаний по охране труда, не использующих требуемые СИЗ, находящиеся на работе в состоянии алкогольного опьянения;
9. вопросы, связанные с регулированием рабочего времени и времени отдыха;
10. вопросы, связанные с заключением трудовых договоров;

11. вопросы, связанные с ведением трудовых книжек.

Справочно: данные нарушения выявлялись во всех проверенных организациях в той или иной степени.

Примеры выявленных нарушений:
в ОАО "СМУ №180"
· При увольнении работников все выплаты, причитающиеся им от нанимателя на день увольнения, производятся позднее дня увольнения:

· Биленко С.Н., уволенному 31.05.2022, окончательный расчет выплачен 27.06.2022  в сумме 8310,20 руб. (п/п №371).

· При служебных командировках в пределах Республики Беларусь работникам не выдается аванс.

· Так, Козлову Е.Д., командированному 17.11.2022 в г.Гомель, аванс не выдан.

· Выплата средних заработков за время трудовых отпусков, предоставленных работникам, производится нанимателем позднее, чем за два дня до начала отпуска.

· Так, Дюба И.И. трудовой отпуск предоставлен с 02.05.2023, средний заработок в сумме 1000,00 руб. выплачен 02.05.2023 (п/п №1213).

· Приказом директора от 20.01.2022 №13-к Букат В.Н., Гатальский И.М., Гребенников А.А., Принеслик В.В., Розанцев Е.В., Сачук В.П., Ситник С.О. привлечены 20.01.2022 и 24.01.2022 к сверхурочным работам без письменного согласия работников

· Предельное количество выходных дней, которые использовались для привлечения Белана Николая Васильевича к работе, составляет более 12 в годНе предоставлен трудовой отпуск работникам за работу в течение рабочего года (ежегодно).

· в ОГМ не проведен повторный инструктаж по охране труда работникам Белану Н.В., Барсукову С.И. и Телепуну А.В. (последний повторный инструктаж проведен 13.06.2022, 15.08.2022 и 15.06.2022 соответственно). 

· машинист экскаватора Лукашов В.П., монтажники наружных трубопроводов Черняк В.И., Гецман П.Н. допущены к самостоятельной работе с 10.04.2023, 13.05.2023 и 14.03.2023 соответственно без прохождения стажировки и (или) последующей первичной проверки знаний по вопросам охраны труда. "

·  не прошел проверку знаний по вопросам охраны труда руководитель организации Соболев А.С. в комиссии местного исполнительного и распорядительного органа для проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей и членов комиссий организаций (протокол проверки знаний не предъявлен). 

· не предъявлен акт обязательного периодического осмотра работающих по итогам его проведения в 2023 году. "

·  не выданы средства индивидуальной защиты по установленным нормам бетонщику Косинскому Е.А. (сапоги резиновые ВМун200, каска защитная), дорожному рабочему Тарасевичу Д.А. (каска защитная, жилет сигнальный), электросварщику ручной сварки Макшуну Д.Г. (костюм сварщика летний, рукавицы брезентовые с крагами). "

·  не выдается молоко работникам, занятым на работах с вредными веществами, предусмотренными в перечне вредных веществ, при работе с которыми в профилактических целях показано употребление молока (последняя выдача осуществлена в ноябре 2022 года). 

·  не организован контроль за соблюдением работниками требований по охране труда (проведение ежеквартального контроля документально не подтверждается с 14.06.2022). 

В Обществе с ограниченной ответственностью "Лотос" 

· При производстве работ по ремонту прицепа А5618В-3 под колеса не были установлены противооткаты.

· При производстве работ по ремонту прицепа А5618В-3 под ступицу при снятом колесе был установлен обрезок бревна, а не специальная подставка.

· Три работника находились на строительной площадке в защитных касках, не застегнутых на подбородочные ремни.

· Отсутствует надежные устройства для фиксации въездных ворот в закрытом и открытом положениях. 
· Используется молоток с приваренной металлической рукояткой.
· Тупиковая осмотровая канава не оборудована стационарными упорами для колес автомобиля. 
· Компрессор – не ограждена ременная передача (ограждение снято и лежит рядом). 
· Д/о станки, находящиеся в ремонте – отсутствует видимый разрыв в их питающей электроцепи. 
· На электромеханическом инструменте (ручной фрезер, электролобзик ) отсутствуют отметки о сроках последней проверки и испытания.
В Открытом акционерном обществе "Мозырский деревообрабатывающий комбинат" 

· лесосека Ужинецкого лесничества Калинковичского лесхоза.  Перед началом движения самоходной лесохозяйственной машины (трактора) с места не подавался звуковой сигнал.

· На месте заправки бензиномотрных пил отсутствует огнетушитель. Рабочий на стройплощадке находился на стройплощадке в защитной каске, не застегнутой  на подбородочный ремень. Не закрыт на запирающее устройство вводной электрощит (висит на дужке незакрытый замок).

· При производстве работ по ремонту автомобиля АЕ 8264-3 под колеса не были установлены противооткаты.

· При производстве работ по ремонту автотехники допускаются отдельные случаи установки под ступицу при снятом колесе обрезков бревен, досок, а не специальных подставок.

· лесосека Ужинецкого лесничества Калинковичского лесхоза. Не убраны опасные деревья, находящиеся в непосредственной близости от бытового городка (зависшие сломышы), и на самой лесосеке (сухостой).
· лесосека Ужинецкого лесничества Калинковичского лесхоза. При ручной валке деревьев многократно допускаются случаи не оставления недопила. 
· 2 д/о станка для поперечной распиловки древесины (маятниковые торцовки) – неисправно устройство возврата и удержания в исходном положении дисковой пилы и др.
Кроме того, также для профилактики нарушений требований о труде и об охране труда во втором квартале проводились рейды мобильных групп. Информация о выявленных недостатках представлялась руководителям мобильных групп ежемесячно (еженедельно) по мере обследования. За 2 квартал обследовано 33 объекта, в т.ч. АПК 11, при этом выявлено 527 нарушения требований законодательства об охране труда, в т.ч. в организациях АПК - 62.

Основное внимание при работе мобильной группы во втором квартале было направлено на соблюдение требований по охране труда в организациях, в основном, производственной сферы деятельности. За повторные нарушения, выявленные мобильной группой, по представленной информации от Мозырского райисполкома, нами начат административный процесс в отношении должностных лиц ОАО "Полесьестрой". 
Во втором квартале 2023 года Мозырским межрайонным отделом Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда рассмотрено 16 письменных обращений от работников организаций г.Мозыря и Мозырского района. 
Справочно (выборочно):

1. Заявители обратились по вопросу о невыплате (несвоевременной выплате) ОДО «Белпласткомплект» сумм, причитающихся им от нанимателя при увольнении. Должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа.
2. Заявитель обратился по вопросу режима рабочего времен: о работе в сверхурочное время в ТУП «Припятский Альянс». Должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа.
3. Работник РТУП «Белорусское речное пароходство» речной порт Мозырь обратился по вопросу о невыплате (несвоевременной выплате) сумм, причитающихся ему от нанимателя при увольнении. Нанимателю, согласно Указа Президента Республики Беларусь от 09.01.2023 №3 «О мерах по обеспечению своевременной выплаты заработной платы», выдано требование об устранении нарушений законодательства о труде в отношении обеспечения выплаты заработной платы и (или) иных выплат, причитающихся работнику в соответствии с законодательством о труде. Данное требование исполнено нанимателем в установленный срок.
Во втором квартале 2023 года в Мозырский межрайонный отдел Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда поступило 6 устных обращений от работников г.Мозыря и Мозырского района.

Справочно:

1. Работники частного предприятия «Бествей» и Мозырский хлебозавод – филиал ОАО «Гомельхлебпром» обратились по вопросу о невыплате (несвоевременной выплате) сумм, причитающихся им от нанимателя при увольнении. Данные обращения удовлетворены (выплаты произведены в день обращения). 
Все устные обращения рассмотрены и даны исчерпывающие устные разъяснения. По всем поступившим вопросам граждане желали получить разъяснения в случае возникновения определенных ситуаций.
В январе-июне 2023 года в организациях, расположенных на территории Мозырского района, зарегистрирован 1 несчастный случай со смертельным исходом (ОАО "АП №2") (вина должностных лиц не установлена) и 2 несчастных случая, приведших к тяжелой производственной травме – ПК "Мозырьстрой" и ОАО "Мозырьсоль" – в обоих случаях  установлена вина должностных лиц.

Справочно: за тот же период в 2022г. было зарегистрировано 4 несчастных случая с тяжелым исходом и со смертельным один.

Таким образом, по сравнению с аналогичным периодом 2022 года травматизм с тяжелым исходом в Мозырском районе снизился на 50%, со смертельным остался на прежнем уровне. 

В Гомельской области в январе-июне 2023 года всего травмировано 72, в т.ч. погибло 7, за аналогичный период 2022 года – 70 и 8 соответственно.
Справочно: в состоянии алкогольного опьянения в Гомельской области за рассматриваемый период 2023г. 1 работник получил смертельное травмирование – филиал АП №5 (0,53‰).
Вместе с тем за 2 квартала 2023г. в Мозырском районе зарегистрировано 8 несчастных случаев на производстве, не приведших к тяжелым последствиям.
Краткий анализ причин, проведенный по результатам завершенных расследований несчастных случаев, свидетельствует о том, что основной причиной является невыполнение своих обязанностей по соблюдение законодательства об охране труда самим потерпевшим и (или) должностными лицами, т.е. все причины являются субъективными и не требуют материальных вложений. 
 Начальник отдела
А.П. Задорожный



