Предвыборная программа 
кандидата в депутаты Мозырского районного Совета депутатов по Пролетарскому избирательному округу №30
КОСУХА Елены Алексеевны
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Родилась 21 сентября 1965 года в г. Мозырь  Гомельской области. Стаж работы в сельскохозяйственной отрасли составляет более 37 лет 
С  ноября 1994 года работала на государственном предприятии "Мозырские молочные продукты" в разных должностях - начиная  с бухгалтера, затем начальником планово-экономического отдела, заместителем директора по экономике, главным экономистом.
 С апреля 2020 года и по настоящее время является директором коммунального производственного унитарного предприятия «Мозырские молочные продукты». Замужем, имеет двоих взрослых детей -  сына и дочь.


Уважаемые избиратели!
Выражаю Вам искреннюю благодарность за оказанную поддержку при выдвижении меня кандидатом в депутаты Мозырского районного Совета депутатов.
 Мой жизненный и профессиональный опыт показал, проблемы надо решать сообща, вместе создавая комфортные и благоприятные условия жизни в городе, регионе, стране.
В случае избрания меня депутатом Мозырского районного Совета депутатов буду стремиться реализовать следующие приоритетные направления своей деятельности, направленные на улучшение качества жизни людей.:
развитие и укрепление материально-технической базы отраслей образования, здравоохранения, культуры и спорта;
эффективная адресная социальная поддержка ветеранов войны и труда, пенсионеров, инвалидов, поддержка молодых семей;
целенаправленную работу по благоустройству улиц и территорий, разумный подход в обустройстве детских площадок и парковок для автотранспорта;
укрепление суверенитета нашей страны, стабильность и правопорядок в государстве, главенство закона для всех и каждого;
сохранение и приумножение духовно-исторического и культурного наследия. 
Вижу свою задачу в конструктивном сотрудничестве со всеми ветвями власти и буду содействовать реализации намеченных планов и программы в интересах абсолютного большинства жителей нашего региона.
	Учитывая опыт прошлого, строя достойное настоящее, мы вместе построим успешное будущее! 
Хочу пожелать всем мира, добра, счастья и благополучия.
Выбор за вами! Искренне надеюсь на ваше доверие и поддержку!
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