	Законодательством Республики Беларусь для многодетных семей предусмотрены следующие льготы.
В соответствии со ст. 19 Закона Республики Беларусь от 17.04.1992 № 1596-Х11 (ред. от 29.12.2020) "О пенсионном обеспечении" женщины, родившие пять и более детей и воспитавшие их до 8-летнего возраста, имеют право на пенсию со снижением общеустановленного пенсионного возраста на 5 лет (а также женщины, у которых к этому времени пятый ребенок не достиг 8 лет) и при стаже работы не менее 15 лет.
Женщины, родившие пять и более детей и воспитавшие их до 16-летнего возраста, при стаже работы в колхозах, совхозах и других предприятиях сельского хозяйства непосредственно в производстве сельскохозяйственной продукции не менее 10 лет (без зачета в стаж работы времени ухода за детьми) имеют право на пенсию независимо от возраста (статья 19).

В соответствии с Налоговым кодексом Республики Беларусь от 29.12.2009 № 71-З (ред.29.12.2020):
- освобождаются от подоходного налога с физических лиц доходы, полученные молодыми и многодетными семьями, состоящими на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий или состоявшими на этом учете на дату заключения с банком кредитного договора, в виде финансовой поддержки государства в погашении задолженности по кредитам, выданным банками на строительство (реконструкцию) или приобретение жилых помещений таким физическим лицам, в случаях, предусмотренных законодательными актами (статья 208);
- родителям, имеющим двух и более детей в возрасте до восемнадцати лет или детей-инвалидов в возрасте до восемнадцати лет, предоставляется стандартный налоговый вычет  (статья 209);
- освобождаются от налога на недвижимость здания и сооружения, а также машино-места, принадлежащие многодетным семьям (имеющим трех и более несовершеннолетних детей) (статья 228);
-освобождаются от земельного налога земельные участки, предоставленные одному (нескольким) членам многодетной семьи (семьи, имеющей трех и более несовершеннолетних детей) (статья 239);
- ставки единого налога снижаются для плательщиков - родителей (усыновителей) в многодетных семьях с тремя и более детьми в возрасте до восемнадцати лет - на 20 процентов начиная с месяца, следующего за месяцем, в котором возникло право на льготу, включая последний день месяца, в котором утрачено такое право, на основании документа, удостоверяющего личность, и удостоверения многодетной семьи (статья 340).

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 06.01.2012 № 13 "О некоторых вопросах предоставления гражданам государственной поддержки при строительстве (реконструкции) или приобретении жилых помещений" (в редакции от 31.07.2023) малообеспеченным гражданам Республики Беларусь, состоящим на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий (за исключением граждан, признанных нуждающимися в улучшении жилищных по дополнительным основаниям, предусмотренным организациями в коллективных договорах), из числа многодетных семей предоставляется право на получение льготных кредитов на строительство (реконструкцию) или приобретение жилых помещений. Многодетным семьям предоставлено внеочередное право на получение льготных кредитов на строительство (реконструкцию) или приобретение жилых помещений. Максимальный срок, на который предоставляются льготные кредиты для многодетных семей, - 40 лет (1 % годовых). Увеличена финансовая помощь государства в погашении задолженности по льготным кредитам для многодетных семей: имеющим троих детей – 75%, четверых и более – 100%.
Согласно Инструкции о порядке и условиях предоставления одного дополнительного свободного от работы дня в неделю с оплатой в размере среднего заработка или сокращения продолжительности работы(смены) на один час с сохранением заработной платы, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 11.06.2014. № 34 "О порядке и условиях предоставления дополнительных свободных от работы дней или сокращения продолжительности работы на один час", матери (отцу, опекуну, попечителю), воспитывающей(му) троих и более детей в возрасте до 16 лет, предоставляется один дополнительный свободный от работы день в неделю с оплатой в размере среднего дневного заработка или сокращение продолжительности работы (смены) на один час с сохранением заработной платы.
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 28.02.2006 № 126 (ред. от 25.10.2022) "О некоторых вопросах получения высшего и среднего специального образования на платной основе" руководители государственных учреждений образования вправе предоставлять в период получения высшего, среднего специального образования скидки со сформированной стоимости обучения в порядке и размерах, определяемых Правительством Республики Беларусь, студентам и учащимся из семей, в которых воспитывается трое и более несовершеннолетних детей.
В соответствии с Положением об организации питания обучающихся, получающих общее среднее, специальное образование на уровне общего среднего образования, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14.10.2019 № 694, бесплатным питанием за счет средств республиканского и (или) местных бюджетов обеспечиваются учащиеся учреждений общего среднего образования при освоении содержания образовательных программ общего среднего образования, образовательных программ специального образования на уровне общего среднего образования, а также учреждений высшего образования при освоении содержания образовательной программы среднего образования из семей, имеющих трех и более детей в возрасте до 18 лет.
В соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 18.02.2010 № 229 (с изменениями и дополнениями) "О плате за получение дополнительного образования детей и молодежи в государственных детских школах искусств" плата за получение дополнительного образования детей и молодежи в школах искусств не взимается с семей, имеющих трех и более детей в возрасте до 18 лет.
В соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29.02.2008 № 307 (с изменениями и дополнениями) "О размере и порядке взимания платы за питание детей, получающих дошкольное образование, специальное образование на уровне дошкольного образования" плата родителей (законных представителей) за питание детей в учреждениях дошкольного образования, финансируемых из республиканского и местных бюджетов, снижается на 50% для семей, имеющих трех и более детей возрасте до 18 лет.
В соответствии с Кодексом Республики Беларусь об образовании от 13.01.2011 № 243-З  (с изменениями и дополнениями) для обучающихся из многодетных семей плата за пользование учебниками и учебными пособиями снижается на 50 процентов от установленной платы за пользование соответствующими учебниками и учебными пособиями (статья 39).
В соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 26.01.2013 № 11  «О некоторых вопросах оказания социальных услуг государственными организациями, оказывающими социальные услуги» и Перечнем бесплатных и общедоступных социальных услуг государственных учреждений социального обслуживания с нормами и нормативами обеспеченности граждан этими услугами, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27.12.2012 № 1218, в случае рождения в семье двоих и более детей одновременно, семье предоставляются бесплатно услуги няни.
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь "О государственной адресной социальной помощи" от 19.01.2012 № 41 (ред. от 27.05.2021) семьям при рождении двоих и более детей предоставлено право на бесплатное обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни без учета среднедушевого дохода семьи.
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 27 декабря 2007 № 667 «Об изъятии и предоставлении земельных участков» (с изменениями и дополнениями), земельные участки предоставляются вне очереди многодетным семьям, состоящим на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий и включенным в установленном порядке в списки граждан, желающих получить земельные участки для строительства и обслуживания одноквартирных, блокированных жилых домов. 

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 9 декабря 2014 г. №572 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, воспитывающих детей», семьям выплачивается ежемесячное пособие на детей в возрасте от 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет в размере 50 процентов наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения.
Женщины, родившие и воспитавшие пять и более детей, награждаются орденом Матери. Награждение орденом Матери производится при достижении пятым ребенком возраста одного года и при наличии в живых остальных детей этой матери (ст. 13 Закона Республики Беларусь от 18 мая 2004 г. № 288-З (с изменениями и дополнениями) "О государственных наградах Республики Беларусь". 
При рождении, усыновлении третьего или последующих детей и воспитании в семье не менее троих детей в возрасте до 18 лет предоставляется право на назначение семейного капитала. Размер его ежегодно индексируется, в 2025 году – 33275 рублей. Назначается семейный капитал при наличии гражданства в Республике Беларусь и постоянного проживания в Республике Беларусь у одного из родителей (матери, мачехи или отца, отчима) в полной семье, родителя в неполной семье – на дату рождения (усыновления) третьего или последующего ребенка. Срок для подачи документов – в течение 18 лет со дня рождения, усыновления третьего или последующего ребенка.
Расходуются средства семейного капитала после истечения 18 лет, досрочное расходование предусмотрено на: улучшение жилищных условий, получение на платной основе образования в государственных учреждениях образования Республики Беларусь, учреждениях высшего и среднего специального образования потребительской кооперации Республики Беларусь и учреждениях высшего образования Федерации профсоюзов, получение платных медицинских услуг в организациях здравоохранения, на приобретение товаров, предназначенных для социальной реабилитации и интеграции инвалидов в общество.









г.Мозырь, пл.Горького, 7
Время приема: понедельник-пятница  
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