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Об итогах работы Мозырского районного Совета депутатов
и его органов в 2022 году

2022 года в Беларуси объявлен Годом исторической памяти.
Большинство мероприятий, проводимых в районе, направлено на формирование объективного отношения общества к историческому прошлому, сохранению и укреплению единства.
Работа Мозырского районного Совета депутатов 28 созыва в 2022 году осуществлялась в соответствии с Конституцией Республики, Беларусь, Законом «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь»,  Регламентом и Планом работы Совета на текущий год и другими законодательными актами.
Местное самоуправление Мозырского района представлено Мозырским районным Советом депутатов и десятью сельскими Советами депутатов первичного уровня. 
Депутатский корпус района представляют авторитетные  и компетентные люди, которые умеют видеть проблемные вопросы и их разрешать, а это 36 депутатов базового уровня и 112 первичного или сельских советов, 4 депутата областного уровня, один член Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь, один депутат Палаты представителей Национального Собрания Республики Беларусь. Территориальное общественное самоуправление района включает в себя 10 КТОС и 105 единоличных органов территориального самоуправления.
 В отчетном периоде работа депутатов районного Совета выстраивалась в тесном взаимодействии с исполнительными и распорядительными органами, организациями и службами района, органами местного самоуправления,  имела выраженную социальную направленность и была направлена на решение широкого спектра вопросов, затрагивающих важнейшие сферы экономики и жизни граждан.
Районный Совет осуществляет свою деятельность через сессии, постоянные комиссии, заседания президиума, а также путем реализации депутатами своих полномочий в округах.
В текущем году районный Совет провел 9 сессий, на которых рассмотрены и приняты 41 решение, из них 14 нормативные. Для оперативного урегулирования и обеспечения правового поля исполнительной власти районным Советом были созваны 3 внеочередные сессии. На заседаниях сессии рассматривались вопросы, затрагивающие различные сферы жизнедеятельности района, это утверждение программ социально-экономического развития, местного бюджета и отчета об его  исполнении, установление в соответствии с законом местных налогов и сборов, повышения занятости населения, об утверждении прогнозных показателей социально- экономического развития района на 2022 год, о создании возможностей и самореализации молодежи, о работе по решению вопросов жизнеобеспечения граждан поднимаемые в обращениях, об эффективности использования земель сельских населенных пунктов и другие. Также на сессии приняты решения о присвоении звания "Почетный гражданин Мозырского района". Так, в 2022 году присвоено звание «Почетный гражданин Мозырского района"  10 гражданам района. 
Качество принимаемых Советом решений во многом зависит от профессионализма, уровня знаний депутатами социально-экономических проблем и путей их решения, их правовой грамотности. В этих целях председатель Совета депутатов участвует и проводит учебы. В 2002 председатель районного Совета депутатов приняла участие в заседаниях и обсуждениях некоторых вопросов в Совете Республики Национального собрания Республики Беларусь, в республиканском семинаре в г. Минске «Актуализация методов и форм работы с населением на местном уровне», сессиях Гомельского областного Совета депутатов, выездных президиумов Гомельского областного Совета депутатов, областных учебах-семинарах, ежемесячно проводимых на территориях районов Гомельской области.
Проведены Дни депутатов, семинары-учебы для депутатов первичного уровня по различным тематикам, таким как «Повышение эффективности работы с обращениями граждан», «Об обеспечении населения дровами» с участием лесничих, «Необходимость вакцинации» с участием медицинских работников, «О реализации Декрета №3», «Об учете и идентификации животных», «Благоустройство сельских населённых пунктов и наведение порядка на земле» и другие. 
Для обеспечения деятельности районного Совета, рассмотрения и подготовки материалов к сессиям, а также оперативного коллегиального решения по особо важным вопросам в отчетном году проведено 50 президиумов с рассмотрением  62 вопросов. По решению президиума в 2022 году награждено всего 277 граждан, в том числе: Почётной грамотой райсовета 173 человека, Объявлена Благодарность 52-ум и поощрены Благодарственными письмами Совета депутатов 52 работника.
Эффективно работали постоянные комиссии райсовета, это комиссия по мандатам, законности, местному управлению и самоуправлению, по экономике, бюджету, финансам и коммунальной собственности, по аграрным вопросам, экологии и благоустройству и комиссия по социальным вопросам. Все комиссии организовывали работу в соответствии с утвержденным планом на 2022 год; проведено 12 заседаний постоянных комиссий, на которых рассмотрено 13 вопросов.
В сельских советах депутатов проведено 46 сессий с принятием 112 вопросов. 
Вопросы, рассмотренные на заседаниях президиума и постоянных комиссий Совета, затрагивают все сферы жизнедеятельности района, и, как правило, темы для рассмотрения вытекают из наиболее часто встречающихся в обращениях избирателей, что свидетельствует о том, что работа районного Совета депутатов открыта для своих избирателей. 
В районе сформирована определенная система и активно используются различные методы работы с населением, это проведение общественно значимых и культурно массовых мероприятий, диалоговых площадок, встреч депутатов с населением, проведение «прямых телефонных  линий» и приемов граждан, а также проведение Дней сельского Совета, ИПГ и т.д.
Работа с обращениями граждан и юридических лиц, как одна из важнейших форм деятельности Совета депутатов различных территориальных уровней построена и действует на протяжении ряда лет в тесном взаимодействии с органами исполнительной власти. Важным остается укрепление обратной связи с людьми, оказание всесторонней помощи в решении их насущных проблем. За отчетный период депутатским корпусом проведено  2615 личных приемов, рассмотрено 935 обращений, 5 обращений находится на контроле. Председателем районного Совета проведено 98 встреч с населением, на которых 247 вопросов рассмотрено и 2 находятся на контроле. Депутаты районного и сельских Советов депутатов осуществляют приём граждан в соответствии с графиками. Председателем районного Совета проведено 6 прямых телефонных линии,  в ходе которых рассмотрено 27 вопросов, а также проведено 12 приёмов граждан, в ходе которых поступило 25 обращений. Всего за 11 месяцев текущего года в  райсовет поступило 27 обращений, что на 6 обращений меньше к 2021 году. Практически все поступившие обращения граждан были решены или по ним были даны разъяснения в соответствии с действующим законодательством. 
При непосредственном содействии депутатов решен ряд конкретных проблем жителей района:
Шелковникова Светлана Викторовна, депутат по Центральному избирательному округу №3 Козенского сельсовета разрешила вопрос движения автотранспорта в районе школы, а также вопрос  уличного освещения, организовано  волонтерское движение;
Рогожкин Иван Анатольевич, депутат по Партизанскому избирательному округу №9 Козенского сельсовета инициировал и в последующем проведено благоустройство детской площадки с посадкой деревьев в д.Козенки,
депутатом Велико-Боковского избирательного округу №1 Каменского сельсовета Куручкой Леонидом Григорьевичем произведён ремонт ограждения кладбища и благоустроена Криничка;
депутатами районного Совета депутатов Чабоняном Васканом Айказовичем, Павловым Виталием Петрович оказывается своевременно необходимая помощь.
Примеров личного участия депутатов всех уровней достаточное, за что  огромная благодарность им за работу.
В своей работе районный Совет уделяет внимание такой важной форме работы с населением, как проведение Единых дней информирования. За 2022 год проведено 93 выезда районных ИПГ, из них 16 встреч с населением,  12 встреч с молодежью. За январь-декабрь 2022 года состоялось 1500 встреч информационных групп предприятий со своими коллективами. Проведено около 400 встреч, в том числе в преддверии проведения республиканского референдума. Данная работа активно велась и сельскими Советами депутатов, проведено более 1358 встреч. 
За истекший период прошло более 200 диалоговых площадок.
Деятельность ИПГ,  диалоговых площадок и других форм работы депутатов с населением освещается в местных средствах массовой информации и сайте Совета депутатов. 
Немаловажное значение в работе  районного Совета и Советами первичного уровня, сельисполкомами отводится организации мероприятий по благоустройству населенных пунктов и наведению порядка на земле. В 2022 году сельисполкомами проведено 505 субботников и мероприятий по благоустройству мест общего пользования, объектов социальной и производственной инфраструктуры сельсоветов с  участием трудовых коллективов и населения.  Населением установлено 14425 метров забора, проделана работа по благоустройству прилегающей к домовладениям территорий. На кладбищах производился ремонт ограждений, оборудованы площадки и контейнеры для сбора мусора, удалено 359 аварийных дерева, высажено 1882 деревьев и кустарников. Всеми сельсоветами проводится сбор средств самообложения за счет добровольных взносов граждан. На 01 декабря собрано 19,5 тысяч рублей, что составляет более 2 рублей на 1 домовладение. Цели, на которые направляются эти средства, определяются собранием граждан. 
Организованы и проведены «Дни деревни» в п. Криничный, д. Творичевка, Прудок, Козенки, Барбаров, Слободе, Моисеевке, Скрыгалове, Михалки, Махновичи.
В работе районного Совета уделялось внимание координации деятельности Советов первичного уровня и оказанию им организационно-методической помощи в решении вопросов жизнеобеспечения населения. 
Организованы и проведены «Дни депутата» на территории всех сельсоветов, где заслушаны отчеты депутатов первичного уровня о проделанной работе, сформированы планы работы на 2023 год, рассмотрены текущие вопросы обеспечения населения дровами, вакцинации, благоустройства населенных пунктов, выполнения социальных стандартов и другие. 
В 2022 году согласно графика проведены выездные семинары «Дни сельсовета» в Козенском, Скрыгаловском, Криничном, Прудковском, Махновичском, Осовецком, Слободском, Барбаровском сельсоветах.
По итогам ежегодного областного конкурса среди городских (городов районного подчинения), сельских Советов депутатов, органов территориального общественного самоуправления Гомельской области по решению вопросов жизнеобеспечения населения по итогам 2021 года первое место занял Криничный сельский Совет (председатель Грязнова Ирина Николаевна), среди КТОСов – «Дружба», председатель Тетерин Сергей Михайлович, он депутат районного Совета депутатов. 
Велась работа по координации деятельности сельских исполнительных комитетов по реализации Указа Президента Республики Беларусь №116 от 24.03.2021 «Об отчуждении жилых домов в сельской местности и совершенствовании работы с пустующими домами». В 2022 году снесено 11 домов. Освобождённые земельные участки в результате сноса пустующих домовладений предаются либо сельскохозяйственным предприятиям района, либо находятся в перечне свободных незанятых земельных участков. 
Наиболее актуальным вопросом в настоящее время является конкретное вовлечение как жителей города Мозыря, так и района в решение вопросов благоустройства и жизнеобеспечения в целом. Поэтому особое внимание депутатов направлено на деятельность органов территориального общественного самоуправления. На территориях микрорайонов города действует 10 коллегиальных органов, а также продолжили свою работу 105 единоличных. Вместе с председателями сельсоветов, уполномоченные принимают участие в заседаниях местных исполкомов и сельсоветов, сходах граждан. 
Проведены выездные заседания президиумов с целью изучения организации работы по решению вопросов жизнеобеспечения населения и наведения порядка на земле на базе микрорайонов КТОС «Восточный» и «Центральный» города Мозыря. 14 мая 2022 проведён практический семинар на тему «О практике и опыте работы комитетов территориального общественного самоуправления г. Мозыря на территориях микрорайонов «Молодёжный» и «Пролетарский», площадкой проведения данного мероприятия стала территория ГУО «Средняя школа №11». Такие мероприятия сближают жителей микрорайонов, укрепляют соседские взаимоотношения, перенимается опыт работы по благоустройству.
Согласно Закона «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь» Советы вправе создавать объединения в форме ассоциаций Советов. В 2021 году Гомельской областной ассоциацией местных Советов депутатов объявлен конкурсе гражданских инициатив на территории Гомельской области и проект «ДеТочка Парк» от Мозырского района был включён для финансирования за счет безвозмездной (спонсорской) помощи в 2021 году. 21 октября 2022 года в рамках реализации проекта и победы мозырян в областном конкурсе гражданских инициатив в г.Мозыре появилась новая игровая площадка «ДеТочка Парк» на территории средней школа № 11 г. Мозыря», которая стала любимым местом отдыха не только для учащихся СШ № 11, но и для всех жителей микрорайона Молодежный. На церемонии открытия присутствовала председатель Гомельского областного Совета депутатов Екатерина Анатольевна Зенкевич.
 Одной из задач в развитии местного управления и самоуправления является вовлечение в данную деятельность молодых людей. При районном Совете депутатов избран и действует Молодежный парламент. Парламент организует работу, направленную на популяризацию среди учащихся и работающей молодежи системы местного управления и самоуправления, предоставляет молодежи возможность участия в разработке и реализации районных социальных проектов и программ. За 2022 год члены молодежного парламента приняли участие в 9 открытых диалоговых площадках. 
Молодежный парламент при районном Совете депутатов в рамках профориентационной деятельности реализовывает проект "Ступени к будущей профессии", основным направлением в работе которого является подготовка учащихся к осознанному выбору профессии. В рамках данного проекта посещены предприятия: ОАО «Беларускабель» и ОАО «Мозырская швейная фабрика «Надэкс». 
Депутаты районного и сельских Советов депутатов в 2022 году участвовали в различных акциях и мероприятиях, таких как: «Депутаты детям-подарок первокласснику, соберём детей в школу вместе», «За любимую Беларусь», «Мы вечно будем прославлять ту женщину, чьё имя мать», «Ветеран живёт рядом», «Наши дети», высажена аллея памяти и многое другое.
В 2022 году определённая работа проведена по реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 2 апреля 2015 №3 «О содействии занятости населения». Образованной районной комиссией по координации работы по содействию занятости населения, которую возглавляет председатель районного Совета депутатов проведено 24 заседания комиссий, на которых всего рассмотрено 1736 обращений; результатом работы комиссии явилось трудоустройство более 250 человек. Всего службой занятости трудоустроено 1697 обратившихся.
Сегодня роль депутата – это с одной стороны представлять интересы народа во власти, с другой – интересы государственной власти в народе. 
Деятельность районного Совета депутатов неотделима от работы районного исполнительного комитета, только в тесном взаимодействии реализовываются поставленные задачи, достигается успех и стабильность. 
План работы Мозырского районного Совета депутатов и его органов за 2022 год выполнен в полном объеме, утвержден план работы Совета на первое полугодие 2023 года.
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