ПРОГРАММА
КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ МОЗЫРСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ДВАДЦАТЬ ДЕВЯТОГО СОЗЫВА
ПО ПРИВОКЗАЛЬНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ №39
Синькевича Сергея Викторовича
Родился 5 февраля 1964 года в г д.Ивановка, Хойникского района Гомельской области. С 1982 по 1984 годы проходил службу в Вооруженных силах.
[bookmark: _GoBack]Трудовую деятельность начал с 1984 года в ДРСУ №23 г.Хойники в должности слесаря. 1986-1989 годы – обучение в Полесском совхозе-техникуме г.Калинковичи. С 1989 по 1994 г.г. работал в должностях: помощника бригадира в растениеводстве, главного экономиста, заместителя директора по производству в Полесском совхозе-техникуме. С 01.04.1997 – директор совхоза «Дудичи» Калинковичского района. 1999-2005 – главный экономист Управление сельского хозяйства и продовольствия Калинковичского райисполкома. 2005-2011 – заместитель генерального директора ОАО «Калинковичихлебопродукт». 2011-2014 – первый заместитель председателя Калинковичского райисполкома – начальник управления сельского хозяйства и продовольствия. В 2014 году был избран председателем «Калинковичской районной организации профсоюза работников агропромышленного комплекса». 2018-2019 – главный экономист ГП «Слободское имени Ленина» Калинковичского района.
С 2019 года по настоящее время – директор КСУП «Козенки-Агро».
ВЫСТУПАЮ ЗА:
- поддержку социально уязвимых категорий граждан, многодетных семей, ветеранов, инвалидов и пожилых людей; 
- формирование доступной комфортной среды для людей с ограниченными возможностями, социальную реабилитацию и развитие безбарьерной среды; 
- повышение качества жизни и уровня благосостояния избирателей; 
- развитие сельской инфраструктуры, улучшение качества улично-дорожной сети, торгового сервиса;
 - благоустройство придомовых территорий, строительство детских площадок; 
- сохранение национальных традиций и духовного наследия. 

Обязанность депутата – действовать в соответствии с интересами людей.
Ваши обращения не останутся без внимания!
