ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ  РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ПО ПЕРВОМАЙСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ №29
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	ЦАЛКО АЛЕКСЕЙ ФЁДОРОВИЧ
Родился 10 августа 1979 года в деревне Рудня Антоновская Калинковичского района Гомельской области.
Образование высшее. Окончил в 2007 году государственное учреждение образования «Командно-инженерный институт» МЧС Республики Беларусь по специальности «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций», в 2015 году – командный факультет государственного учреждения образования «Командно-инженерный институт» МЧС Республики Беларусь по специальности «Управление защитой от  чрезвычайных ситуаций».
Трудовую деятельность начал в 1999 году исполняющим обязанности начальника караула военизированной пожарной части г.п.Озаричи Калинковичского районного отдела по чрезвычайным ситуациям, далее проходил службу на должностях среднего и старшего начальствующего состава, с 2008 года – начальник пожарного аварийно-спасательного отряда №4 Мозырского горрайотдела по чрезвычайным ситуациям учреждения «Гомельское областное управление МЧС».
С мая 2018 года по настоящее – начальник Мозырского горрайотдела по чрезвычайным ситуациям учреждения «Гомельское областное управление МЧС». Награжден медалью «За безупречную службу» II-й и III-й степени.
        Беспартийный.
Проживает в городе Мозыре Гомельской области.
Женат, воспитывает сына и дочь.



Уважаемые избиратели!
Я искренне признателен трудовому коллективу и гражданам, выдвинувшим меня кандидатом в депутаты  Мозырского районного Совета  депутатов по Первомайскому избирательному  округу №29.
Считаю приоритетным направлением деятельности депутата — оказание целенаправленной помощи избирателям округа. Придерживаюсь принципов, характеризующих работу депутата:  честность, порядочность, человечность, умение держать слово. В случае избрания меня депутатом Мозырского районного Совета  депутатов двадцать девятого созыва по Первомайскому  избирательному  округу №29 приложу все силы и знания для:
- решения насущных проблем жителей избирательного округа;
- обеспечения высокого уровня защищенности граждан от чрезвычайных ситуаций;
- популяризации здорового образа жизни и спорта;
- воспитания подрастающего поколения  в духе патриотизма;
- сохранения национальных традиций;
- утверждения в обществе общечеловеческих нравственных и христианских ценностей.

                                                     Уважаемые избиратели!
Все ваши обращения ко мне не останутся без внимания. Уверен, что вместе с вами мы сделаем наш регион еще более  благоустроенным, а жизнь – лучше.
Надеюсь, что накопленный жизненный опыт и опыт трудовой деятельности помогут мне вместе с вами успешно решать задачи, стоящие перед Мозырским регионом,  и отстаивать интересы своих земляков.
Искренне надеюсь на ваше доверие и поддержку!
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