В связи с тем, что по прежнему имеют место быть случаи посева и выращивания запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические средства, то с 01 июня 2024 года по 15 сентября 2024 года органами внутренних дел проводится специальная программа «МАК» по недопущению распространения наркотической сырьевой базы растительного происхождения в Республике Беларусь.

Реализация специальной программы «МАК» заключается в осуществлении на территории страны мероприятий, направленных на устранение причин и условий, способствующих распространению наркотиков растительного происхождения: блокирование доступа к дикорастущим зарослям конопли и мака, их уничтожение; выявление и уничтожение незаконных посевов; принятие к правонарушителям мер, предусмотренных законодательством; выявление групп сбытчиков и перевозчиков опийного, масличного мака и конопли; повышение эффективности деятельности органов внутренних дел по пресечению распространения наркотиков растительного происхождения и совместного взаимодействия с правоохранительными органами приграничных государств.

Гражданам следует помнить, что за посев и выращивание запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, в том числе всех видов мака и конопли, предусмотрена административная ответственность статьей 17.1 КоАП Республики Беларусь в виде наложения штрафа в размере до 20 базовых величин, а максимальная санкция ст.329 УК Республики Беларусь предусматривает уголовную ответственность в виде лишения свободы сроком до 15 лет с конфискацией имущества или без конфискации в случае посева или выращивания вышеуказанных растений с целью сбыта.
В период времени с 01.06.2024 по 30.06.2024 специальной программы «Мак» на территории г. Мозыря и Мозырского района. За период проведения СП «Мак» в июне т. г. выявлено 18 фактов незаконных посевов, из которых 4 – факта произрастания мака и 14 – конопли. Уничтожено незаконных посевов мака 19 кг и 96,3 кг конопли, в общем 151,3 кг. Площадь уничтоженных посевов мака и конопли составила 23 и 142 кв.м, что соответствует 165 кв.м. В отношении лиц, допустивших посев и выращивание наркосодержащих растений, составлен 1 протокол об административном правонарушении, предусмотренных статьей 17.1 КоАП.

Каждому необходимо помнить, что недонесение о достоверно известном совершенном либо готовящемся тяжком или особо тяжком преступлении, либо достоверно известном лице, совершившим это преступление, влечет за собой уголовную ответственность и наказание в виде лишения свободы сроком до 2 лет.

Просим, если вам станет что-либо известно о лицах, занимающихся выращиванием и продажей наркосодержащих культур, других видов наркотических средств, либо о лицах, их приобретающих, не оставайтесь безразличными и обратитесь в ОВД Мозырского райисполкома по телефонам:  8033-6805102 либо 102. От вашей бдительности и правосознания во многом зависит эффективность нашей работы в данном направлении и здоровье подрастающего поколения.
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