Управление по труду, занятости и социальной защите Мозырского райисполкома сообщает, что в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь  от 16 января 2012 г. № 35 «О повышении пенсий» (далее- Указ) неработающим получателям пенсий, достигшим возраста 75 и 80 лет, производятся ежемесячные доплаты к основному размеру пенсии.

Так, пенсионерам, в возрасте от 75 до 79 лет включительно, доплата назначается в размере 75 процентов минимального размера пенсии по возрасту, а достигшим 80 -летнего возраста, - в размере 100 процентов минимального размера пенсии по возрасту.
Указом оговорено, что доплата к пенсии пенсионерам в возрасте старше 75 лет, предусмотренная Указом, не производится пенсионерам, зарегистрированным индивидуальными предпринимателями (далее – ИП).

Период, в течение которого пенсионер являлся ИП, определяется со дня государственной регистрации в качестве ИП в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (далее – регистр) и до даты принятия регистрирующим органом решения о внесении записи в регистр об исключении ИП из регистра.

В случае если Вы в настоящее время не занимаетесь предпринимательской деятельностью, Вам необходимо обратиться в отдел экономики Мозырского райисполкома с заявлением об исключении Вас из регистра. После принятия соответствующего решения Вам будет производиться доплата.
